

# 杭州市副市长谢双成带队督查开发区扩大有效投资相关工作 明确目标、寻找短板、实施行动 确保年度目标任务完成

本报记者 蔡杨洋

昨天,由杭州市副市长谢双成、杭州市政协副主席汪小玫带队的督查组来到开发区,对扩大有效投资、推进重大项目工作进行专项督查。开发区党工委副书记周涛、管委会副主任马佳骏陪同。

督查组一行先后前往辉瑞全球生物技术中心、杭州立昂东芯微电子有限公司,实地查看项目进度,询问企业在项目推进中遇到的难题。辉瑞全球生物技术中心项目、杭州立昂东芯微电子有限公司的立昂东芯技改项目,是区内重大项目,也是被列为市重点的项目。目前,辉瑞项目的桩基工程已全部完工,立昂东芯技改项目正在有序推进中。

在随后召开的座谈会上,谢双成听取了开发区汇报后,对开发区在扩大有效投资、推进重点项目等方面的各项工作表示了肯定。谢双成指出,开发区要围绕“领导精力有没有集中到位、行政审批有没有影响进度、服务保障有没有跟上、企业主体有没有按合同推进”这四个问题,进一步明确目标、寻找短板,确保年度任务的完成;市督查组要继续关心、支持开发区扩大有效投资以及重点项目推进工作,帮助开发区及企业协调问题、解决困难,做好督查与服务。

今年以来,开发区高度重视扩大有效投资工作,狠抓项目建设,进一步增强可持续发展能力。从1月至9月的固定资产投资完成情况来看,开发区今年的扩大有效投资工作呈现多个特点——基础设施投资呈现高速增长;注重引进培育工业大项目、优质项目,优化了投资结构,加快了辉瑞项目以及士兰

集成、立昂东芯等重点产业项目进度;战略性新兴产业投资增长快等。

同时,区内12个被列入市重点的项目投资完成情况较好:1月至9月完成投资10.6亿元,完成全年目标任务的77.5%。其中,绕城高速下沙南互通项目已实现整体竣工,其余项目都在有序推进中,例如东部医药港小镇一期加速器项目已结顶、东部创智天地项目已开始基础底板施工……

固定资产投资作为推动发展的有力抓手,对于开发区顺利实现全年增长目标、推动可持续发展至关重要,对于加强副城建设、推进城市国际化至关重要,对于完善公建配套、着力改善民生至关重要。下一阶段,开发区将围绕年度目标任务,实施“谋前期、破难题、促开工、抓竣工、快投产”五大“百日攻坚”行动,全力做好以下几方面工作:

一是**强势推进项目开工**。确保第三批集中开工项目全部年内开工,尤其加快菜鸟网络、加速器二期、三花零部件扩建项目等产业项目以及农垦路工程、浙水房产下沙住宅配套项目等民生项目;倒排节点计划,集中力量协调解决影响项目开工的各类问题。

二是**加快在建项目进度**。加快212个在建项目的进度,重点推进辉瑞、士兰、立昂

等产业项目,养正学校、启源中学等民生项目,建申、润都、龙湖等商业房产项目,推动在建项目提速度、多投资、早竣工。

三是**加强项目服务保障**。强化项目审批、要求、服务等保障,发挥委领导联系重点企业和重点项目、重点企业服务专员等联系服务机制,开展“一对一”、“店小二”式精准服务,开展工业企业百日攻坚大走访互动,组织重点企业座谈会,主动服务,宣传政策。

四是**强化项目前期谋划**。抓住“一号工程”、城市国际化和城东智造大走廊三大重点,在科技创新、产业升级、城市配套、生态环保、民生保障等重点领域,东部医药港小镇、大创小镇、金沙湖中央商务区、东部湾总部基地、大学城北等主要平台和区块,及早启动谋划一批具有重大影响和战略意义的项目,建立投资项目储备库,强化项目前期、征地拆迁、土地资金等要素保障。

五是**加大政策扶持力度**。进一步完善开发区政策体系,构建产业扶持、科技创新、金融服务、人才汇聚以及生物医药“4+1”的五大政策体系,使政策转化为推动高端制造业发展的强大动力。

六是**确保投资应统尽统**。围绕新项目入库等相关政策进行梳理和指导,确保年内开工项目顺利纳入统计;加强项目排查,投资挖掘,确保应入尽入、应统尽统。

## 2016电博会昨天开幕 下沙跨贸园展馆精彩亮相

昨天,2016中国(杭州)国际电子商务博览会在G20主会场——杭州国际博览中心拉开帷幕。

本届电博会共设会议论坛、展览展示和交流活动三大板块,将举办“博鳌亚洲论坛”——2016全球电商领袖峰会、2016中国跨境电商杭州峰会、中德数字技术领袖峰会、中美电商杭州高峰论坛、中国快递业高峰论坛等活动。

其中,展览展示实体馆将在今天开馆,分为电商名企馆、跨境电商体验馆、电商园区(城市)馆、电商浙江馆、智慧应用馆、畅销网货馆六类。

跨境电商体验馆,将全面呈现跨境电商在B2B、B2C等领域的应用与创新实践,现

场陈列优质的跨境电商相关产品,提供扫码、下单体验。中国跨境电商综试区(下沙园区)将精彩亮相,展位具体位置在跨境电商体验馆A018,展会主入口直走第四个展位就能看到。

记者从下沙跨贸办获悉,此次展会,园区展馆的设计专门邀请了国内资深展会设计团队操刀,将多种跨境元素融入到展台之中,视觉上形成很强的冲击力,多种色调合理搭配,一定会让参观者眼前一亮。

按照设计,中国跨境电商综试区(下沙园区)整个展示区域主要分为三块,即杭州经济技术开发区形象宣传、园区板块(包括下沙电子商务园、跨境园区)、企业板块。在企业板块中,将集中展示网易考拉海购、百草味、悠

可、松下、敦煌网、好易购、简品等12家优秀电商企业。展览期间,参展企业会推出线下趣味体验,如百草味的线上赠送活动、松下的小家电现场演示活动。下沙跨贸办工作人员透露,现场还有更多神秘的体验活动等待参观者,欢迎在展会期间前来体验。

在此次展会中,中国跨境电商综试区(下沙园区)还将展示园区内最为成熟的管理和运作模式,以及最为先进的仓储技术,带给消费者最优质的购物体验。

为欢迎开发区各企业前去参观,下沙跨贸办为区内企业准备了免费入场门票(每家两张),可前往浙江杭州出口加工区跨境电商电子商务综合试验区跨贸办领票。

本报记者 陈素萍